

# 急救车变“产房” 高龄产妇车上产女

47岁高龄产妇疼痛加重,家属乘出租车就医,途中被转运到紧急赶到的120急救车上。

不曾想,在急救车上,胎儿有娩出征象随露头。急救车秒变“产房”,医护人员几经努力,高龄产妇终于平安生产。

7月19日下午1时30分,葫芦岛市急救中心化工急救站接到求助,称在杨家杖子方向路上有一名产妇即将分娩,急救小组立即携带救援设备登上急救车赶赴现场。途中,急救人员与患者家属保持联系,询问产妇状况得知,产妇这次怀的是第三胎,前两胎都是顺产。上午十点左右开始

阵痛,中午吃饭时疼痛越发明显,随后家属一边拨打120,一边乘出租车前往医院。“我们在电话里告诉产妇产家亲属紧张,别增加产妇的腹压以免孩子提前出生等一些注意事项,同时稳定好产妇情绪,医护人员马上过来接应。”朱红军说。

不一会儿,双方在寺儿堡镇附近公路上相遇。“当时产妇尽管大汗淋漓,表情有些疼痛,可却是自己走下出租车,后被搀扶到救护车上。在护士的陪同下,我们立即对产妇进行测血压和心电监护等检查,起初产妇情况还比较稳定。”朱红军说。

大约10分钟后,产妇忽然羊水破

裂。医护人员一边稳定产妇情绪,一边准备好相关器械和药物,帮助产妇接生。经过一段时间,产妇疼痛加重、胎儿有娩出的征象,随之露头。此时医护人员早已把相关接生设备、药品和消毒用品等准备妥当。

面对产妇如此紧急生产的状况,医护人员立即准备接生。“羊水破裂后大约10秒钟,一个女婴就顺利出生。医生立即用止血钳夹住脐带,观察产妇及胎儿情况,确保母婴安全。我立即给婴儿保暖,细心擦去胎儿口中的分泌物,并给婴儿摆放了正常体位。大约10秒钟后,婴儿哇哇的啼哭,产妇的情况也正常,这时我们悬



着的心才放下。”护士齐飞说。

婴儿娩出母体,此时婴儿抵抗力比较差、产妇也最虚弱,急需得到最好的救护。几分钟后,急救车抵达葫芦岛市中心医院。医护人员快速用担架车将母婴推上5楼妇科分娩室。

产妇的家属说,产妇姓任,47岁,家住连山区杨郊乡。经过几天的住院治疗 and 照顾,目前母女已经出院。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清

▲47岁高龄产妇在急救车上产下女婴。 120供图

## 痛失右手后还感觉手疼 被误解“装疼”两年

两年前痛失右手,两年来却每天真切地感觉到“右手痛”,难道这是右手实在不愿意离开主人吗?近日当小姜得知自己的“右手痛”不是心理问题,而是一种疾病“幻肢痛”时,一直被周围人误解“装疼”的他,像个孩子一样哭了。

### 右手不在了 可是“痛”还在

两年前的一天,朝阳的小姜遭遇意外事故,他的右手连同前臂卷入搅拌机中。一霎那间撕心裂肺的疼痛席卷全身,小姜直接昏了过去。等他清醒过来时,发现自己的右手和前臂已被截肢。

突如其来的不幸让小姜痛失右手和右前臂,而接下来更让他痛苦的是,不知为什么,明明右手和右前臂已经不在,可出院后却经常感觉“右手痛”。这让周围人很是不解,“你的右手已经不在,怎么还会感觉疼呢?别太难过了,一定是你的心理作用吧。”

这一令人费解的疼痛持续了两年之久。起初,医生给他使用了一些镇痛的药物,断断续续的疼痛小姜还可以忍受。随着时间的推移,小姜的“右手痛”越来越频繁,强度也越来越大。周围人对此不理解,觉得小姜娇气,小姜觉得很委屈,有痛不敢说,只好偷着吃止痛药,人也变得孤僻了很多。而且吃药久了,止痛药也慢慢不

起作用。

### 当地医生建议 他治“心病”

不仅周围人不理解小姜,当地的医生也怀疑小姜可能是痛失右手后出现了心理问题,建议他到心理科就诊。于是小姜在当地一家医院的心理科接受了治疗,服用了不少抗焦虑和抑郁的药物。最初,似乎有些作用,但不久“右手痛”又出现了。有段时间,小姜也怀疑是否真的是自己的心理问题,然而无数个夜晚被疼醒,难以忍受的疼痛感告诉他:“是真的疼啊!”

不久前,小姜在家人的陪伴下来

到中国医科大学附属第一医院疼痛科就诊。专家明确告诉小姜及其家人,这是一种疾病,名叫“幻肢痛”。它并非单纯的心理问题,是大脑和脊髓神经出了问题,要多种方法包括手术、药物联合治疗才有可能控制疼痛。

听罢医生的诊断,30多岁的小姜哭得像个孩子,两年来的委屈都一涌而出,“这么久了,他们都说我是装的……”

### 牙齿、乳房等切除后也可能出现幻肢痛

昨日中国医科大学附属第一医院疼痛科王秋石教授介绍,幻肢痛的患者会主观感觉已被切除的肢体仍

然存在,并且有不同程度、不同性质的疼痛。程度为中度到重度,5%-10%表现为重度痛。幻肢痛不仅仅发生在四肢,身体的其他部位如舌、牙齿、阴茎、乳房、膀胱、直肠等切除后也会发生,但最常见于截肢术后。除疼痛以外,残肢痛及幻肢痛容易合并抑郁,表现为:抑郁、焦虑、少言、失眠等。残肢痛与幻肢痛的治疗需要综合性治疗,包括药物治疗、心理行为治疗、神经阻滞与神经调控治疗、物理治疗、手术治疗等。

最终,疼痛科专家为小姜进行了脊髓电刺激手术。40分钟的手术后,小姜终于告别了噩梦般的“右手痛”,开始了新的生活。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧

## 因孩子间的小摩擦 俩父亲动了手

专家:家长应疏导矛盾而不是激化矛盾

孩子间玩闹发生了点小摩擦,双方母亲本来协商好和平解决,可是俩孩子的父亲不让了,一个嫌对方的孩子欺负人,数落了几句,另一个父亲一听这话也来气了,两人一言不合竟然动起手来。

专家表示:孩子和家长都存在一个要不断“社会化”的过程,家长尤其要起到表率作用,在孩子遇到问题时,首先应该帮助他们疏导矛盾。

“你这孩子怎么回事!怎么那么淘!”听说自家女儿出去玩儿的时候,被一个小朋友不小心踢到了,李某火冒三丈地找到人后,就数落了那个男孩,同时埋怨对方家长:你这个家长怎么当的,怎么教育孩子的?

一听这话男孩的父亲王某不乐意了:我怎么教育的跟你有什么关系!我还觉得你教育孩子有问题呢!这下双方互不相让,你一句我一句地吵开了,吵着吵着还打了起来,双方孩子的母亲怎么也拉不开,只好向属地的丹东汤池派出所报警求助。

到达现场后,民警终于把两个情绪激动的家长拉开,这才得知了事情的经过。原来当天下午,两家的孩子在一起玩儿,王某的儿子无意间踢了李某的女儿一脚。这一幕恰巧被李某的妻子看见了,李某的妻子担心孩子受伤,便领着两个孩子来到了王某及其妻子经营的商店,王某的妻子表示是自家儿子淘气,并且向李某妻子道歉,双方商定要带李某的女儿去医院检查一下,首先确保孩子没事儿。

谁知道后面赶去的李某觉得自己家孩子吃了亏就没压住火,这才上演了之前的一幕。明白了事情经过,民警对两个父亲进行劝解,冷静下来之后,两人也都觉得自己确实有不妥的地方,于是握手言和,表示只要确保孩子身体没事,以后两家还会和睦相处。

东北财经大学社会学徐祥运教授表示,从这个事件来看,这个男孩的母亲态度是不错的,承诺带女孩去检查。但是拐点在女孩的父亲把这个问题扩大化了,矛盾升级。

爱自己的孩子,心疼自己的孩子,这是人之常情,但是这种情感也要有一个理性的指导,像这样类似的事情发生了,爱孩子应该是帮孩子疏导他和小朋友的关系,而不是直接教训对方的孩子或者是家长,这是不应该的,对自己孩子处理类似问题方面的锻炼也是没有好处的。

徐祥运教授表示,在这个事件中涉及到一个理论叫做社会化,在社会学中,社会化有广义的社会化和狭义的社会化,狭义的社会化就是对小孩子进行教育,让孩子学会为人处事,将来适应社会;广义的社会化则还包括成年人,也就是孩子的家长,也要继续学习一些东西,在大人的这个“成长”的过程中,也要不断地提高自身修养,这也是社会化,大人这种不断自我学习的过程,对孩子的成长也是十分重要的。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹记者 王晓阳

## 桃仙机场7天发生两起非法营运车辆暴力拒检

7月12日、18日,桃仙机场发生两起非法营运车辆暴力拒检逃逸案件。

两起案件事发时,执法人员均表明身份并出示证件,但两辆非法营运车辆司机加速冲撞,各造成一名执法人员受伤。目前两车已被依法暂扣,两名司机已被依法行拘。

“7月12日凌晨2点半,两名执法人员、两名协勤管理人员在桃仙机场例行检查,发现一辆苏N号牌车辆的司机涉嫌违法揽客、非法营运。”7月23日下午,机场执法大队相关工作人员表示,这名司机到机场出港大厅揽客、并客,然后利用私家车非法营运。

执法人员对乘客进行取证,乘客证实了该车司机违法揽客、非法营运的事实。这时该车司机从出港大厅回到停车的地方,执法人员立即上前,出示证件表明身份要求司机配合



7月18日,桃仙机场。一男子驾车暴力拒检被抓。 机场执法大队供图

调查。这名司机并未配合执法人员,而是驾车暴力冲撞,造成一名执法人员膝关节受伤,随后驾车逃逸。

7月18日上午10时,三名执法人员联合沈阳市公安局交通警察局浑南大队民警在桃仙机场T3航站楼2层桥执法过程中,发现一辆辽A号牌司机涉嫌利用私家车非法营运。

一名执法人员出示证件表明身份,要求司机配合调查,但司机突然加速暴力冲撞造成这名执法人员膝盖挫伤及擦伤,民警和执法人员合力将该车强行逼停。调查得知,该车司机从浑南将一名乘客送到桃仙机场T3航站楼并收费,而该车并未办理道路运输证。

机场执法大队相关工作人员表示,目前已依法将两车暂扣,两名司机已被警方依法行拘。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

## 上水管道有漏点 多部门协调帮解决

“一盆水都得接半天,我家还有老人,冲厕所都费劲……”今年4月份开始,沈阳市铁西区保工街南七中路66号楼三单元4层到6层的居民被“水”困扰。

与以往不同,居民给本报打来电话不是要投诉,而是要感谢铁西区房屋维修服务中心副主任刘宇和德工社区副书记郭晓明。

居民李先生介绍,他家住在该单元的7楼,家里有一位80岁的老人,老人岁数大了,几乎很少出门,而家里每天的用水量也很大。可从4月份开始,家里的水流越来越小,想给老人洗件衣服都费劲,就别提做饭了。出现这种情况的还不止李

先生家一户,从5楼到7楼情况都差不多。

李先生给社区和产权单位打电话,“当时我没想到铁西区房屋维修中心答应得这么快,上午打完电话,下午维修的工作人员就过来了。而且整个维修过程还涉及一户已经装修好的居民家,没有刘宇和郭晓明做协调工作,我们不可能这么快就修好,他们就像给自己家办事一样努力,所以我要感谢两人。”

刘宇介绍,当时他们到达现场后,居民家水流很小,他们找自来水公司人员过来查找漏点,最初大家以为漏点在一楼,最后查到漏点是2楼到3楼之间的一个三通堵塞,而

更难办的是,这个三通已经被居民家封在了顶棚里,这户居民家刚刚装修完,并不愿意拆开顶棚。

刘宇又找到该小区所属的德工社区,社区副书记郭晓明也配合刘宇将大家约在一起协调解决此事。从邻里关系谈到顶楼老人之难,那户居民也被刘宇的话所感动,同意配合拆开顶棚维修,而此事已经过去近两个月,居民家终于可以正常供水了。

面对居民的感谢,刘宇表示,“这都是我们应该做的,这么热的天,居民家能正常供水我们也就放心了。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹